

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

Организовать летний отдых пионеров и школьников

Известно, какое огромное внимание проявляют к детям партии и правительство. На обучение, отдых, всякие оздоровительные мероприятия, проводимые среди детей, расходуются колоссальные средства. К услугам детей большая сеть курортов и санаториев, садов и парков, летних лагерей и детплощадок. Подрастающее поколение — пионеры и школьники — окружены заботой и вниманием взрослых. Партия и комсомол воспитывают их в духе преданности и верности делу коммунизма, растут достойных продолжателей великого дела Ленина — Сталина.

На местных фактах и примерах можно видеть эту все увеличивающуюся заботу о детях. Пятьсот семьдесят наших маленьких горожан отдыхают сейчас в четырех пионерских лагерях, а всего за лето отдохнут в них более пяти тысяч. Несколько сот детей будут отдыхать на летних детских площадках и в местных санаториях. Свыше ста двадцати тысяч рублей намечается вложить в оборудование детского парка и городского дома пионеров.

При клубах Metallистов и имени Ленина работают детские секторы. Участвуя в их работе, дети совершают интересные экскурсии, всевозможные прогулки — культурно, весело и с пользой для своего развития и здоровья проводят летний отдых.

Большие и увлекательные мероприятия намечают провести пионерские организации отдельных школ. Пионерская дружина имени В. Бурматова в плане на лето намечает посетить Клязьменский Городок и заповедник, совершить экскурсию в город Владимир и село Боголюбово с целью изучения истории местного края. Выход в лес, коллективный просмотр кинокартин, игры, купанье, помощь колхозам в прополке, громкие чинки художественных произведений и «Пионерской правды» — вот далеко неполный перечень намеченных к проведению мероприятий.

Подводят итоги соревнования

Колхозы Смоленского сельсовета успешно заканчивают весенний сев. Колхоз «Красная горка» (председатель Громов) продолжает посадку картофеля сверх плана. Сельхозартель «Красный хутор», раньше других закончившая сев ранних зерновых и посадку картофеля,

Но нужно сказать, что далеко не во всех школах думают над тем, как лучше организовать досуг детей. Во многих пионерских отрядах, с окончанием учебы, прекратилась пионерская работа. Пионеры и школьники таких школ и организаций фактически оказались предоставлены сами себе и занимаются, чем только заблагорассудится.

Лето в полном разгаре. Разумно организовать досуг детей могут и обязаны горком комсомола и отдел народного образования. Но что получается на деле? Детский сад имени Пушкина, о благоустройстве которого разговаривают с зимы, к началу лета оказался неподготовленным. Не закончены работы по обнесению забором территории, за посаженными деревьями здесь не следят, клумбы и газоны разбивать все еще только собираются.

Приведение в порядок сада бесспорно нужно форсировать, но и при существующих в городе условиях и материальной базе можно хорошо организовать досуг, устраивать общегородское массовое гуляние пионеров и школьников в садах и за городом, проводить всевозможные другие культурные мероприятия. В городе есть в изобилии силы для обслуживания детей. И надо предоставлять им просмотр кинокартин, не один раз в неделю, как это у нас бывает, а максимально удовлетворять их культурные запросы.

Надо руководителям горкома комсомола и заведующему домом Пионеров т. Седову отнестись от благодарности, сколотить вокруг себя руководящее ядро — инициаторов организации детской самостоятельности, экскурсий и других видов культурного обслуживания и развлечения детей. Требуется руководить и повседневно контролировать работу пионервожатых, проявить больше инициативы в организации действительно разумного, интересного летнего отдыха пионеров и школьников.

В. Пронин.

Трудится весь коллектив

Колхоз «Красный самолет» Ключинского сельсовета закончил взмет паров, перевыполнив на 3 гектара государственный план, заложил силос, начал прополку посевов и боронование картофеля.

На закладке силоса отличился семидесятилетний колхозник М. И. Кусякин и шести-

сеет сверх плана гречиху.

Сельсовет подвел предварительные итоги соцсоревнования колхозов. За успешное проведение весеннего сева председатель правления колхоза «Красный хутор» тов. Смирнов занесен на доску Почета сельсовета.

В. Пронин.

десятилетний член артели М. И. Андреев.

Старикам не уступает молодежь. Группа девушек из 6 человек посадила картофель на площади 17 га. Юдин Николай, Васильев Евгений и Андреев Александр, занятые на пахоте и бороновании, ежедневно перевыполняют нормы.

Н. Ванни.

На полях Малышевского сельсовета

В колхозе имени Кирова

До начала сенокоса колхозники этого колхоза решили завершить не только посадку огородных культур и взмет паров, но и прополку.

На огороде закончена посадка помидоров на площади 2 гектара и огурцов на 2,8 гектара. Идет массовая высадка капустной рассады.

Более чем на пятьдесят процентов выполнен план по под'ему паров. В этом году здесь решено поднять паров

на пять гектаров сверх плана.

Пахари В. И. Прихожев, А. И. Морозов, А. Архипов, Ю. Пронин и другие, занятые на взмете паров, как и на восстановительной работе, ежедневно перевыполняют дневные нормы выработки, ведающаяся по 0,55—0,60 гектара при норме 0,50.

Проведена прополка моркови и свеклы. С окончанием работ на огороде, начнется массовая прополка яровых.

Н. Иванов.

На прополку

Весна нынешнего года благоприятна для развития посевов. Но вместе с этим быстро прорастают сорняки. Поэтому как огорода, так и поля требуют особенно внимательного ухода.

После прошедших дождей сорняки стали расти особенно быстро. В течение двух дней колхозный огород сплошь зарос травой. Нужно было принять срочные меры.

Решено было всех трудоспособных женщин послать на прополку. Были сняты женщины, помогавшие нагружать на-

воз; возчики решили одни выполнять эту работу.

На огороде стало ежедневно выходить более двадцати человек. Работали очень дружно. В течение двух дней прополка участков с посевами свеклы и моркови была произведена более чем на половину. Особенно хорошо работают М. П. Гордеева, А. С. Москвичева, Т. Полякова, А. Бадаева и другие.

С окончанием прополки огородных культур начнется прополка яровых.

В. Андреев, председатель колхоза имени Стасовой.

Звенья за работой

В колхозе имени Буденного хорошо развита звеньевая система. За каждым звеном закреплено одинаковое количество культур; одинаковые площади и между звеньями идет борьба за то, кто получит лучший урожай.

Звено Ваганова закончило посадку помидоров и огурцов. Сейчас часть звена сажает капусту, а сам звеньевой с другой группой боронит участок картофеля.

В звено Ф. Леонтьева так-

же идет посадка капусты, часть звена занята на прополке моркови.

На своих участках звенья А. Леонтьева и Каменского пропалывают морковь, боронят картофель, сажат капусту.

На прифермском участке, который в этом году заложен на площади в 3 гектара, работники фермы ведут прополку кормовой свеклы и турнепса. Работами руководит заведующая фермой Филатова.

Д. Николаев.

По Советскому Союзу



Узбекская ССР. За выдающиеся успехи в борьбе за урожай хлопка звеньевому колхоза имени Маркса, Средне-Чирчикского района, Карабаю Султанов присвоено звание Героя Социалистического Труда. Его звено получило по 86 центнеров хлопка с гектара на площади 3 гектара.

Карабай Султанов, как и другие колхозники, живет зажиточно. Недавно он купил себе автомобиль «Москвич».

На снимке: Герой Социалистического Труда Карабай Султанов с женой в своем автомобиле.

Фото М. Певсона.

Пресскляше ТАСС.

Отец и сын — стахановцы

Николай Иванович Гагаренков — один из лучших производственников цеха, где начальником Новиков (завод имени Киркича). Несколько лет минуло с тех пор, как он пришел в термический цех, чтобы стать закальщиком. Учеба шла успешно. Пробная работа была признана хорошей и Николай Иванович начал самостоятельную производственную деятельность.

Трудовая жизнь Гагаренкова наполнена дорогими и памятными для него датами — он не один раз отмечался в приказах директора завода, был премирован ценными вещами. Все эти поощрения — свидетельство честного и самоотверженного труда стахановца. Он и сейчас высоко держит звание передовика послевоенной сталинской пятилетки. Его показатели выполнения сменных заданий редко бывают ниже 200—250 процентов.

Производственные успехи Николая Ивановича объясняются большой любовью к своей профессии. И неслучайно поэтому, когда сын Владимир стал советником, какую ему избрать профессию, Николай Иванович сказал:

— Ведь, как тебе лучше посоветовать?... И токарем, и слесарем, и плотником быть хорошо — у нас любая профессия хороша и почетна. Но я больше всего люблю термическое дело... Мне было бы приятно, если и ты станешь термистом.

— Пойду к тебе в ученики — так па!..

Владимир поступил в тот же цех, где работал отец. Совсем недавно он вышел из учеников. Николай Иванович научил его трудиться по-стахановски. Владимир не отстает от отца и выполняет нормы выработки. В беседах с товарищами, когда речь идет о «сложности» и «превосходстве» профессии, он горячо говорит о термистах.

Близится тридцатая первая годовщина Великого Октября. Термисты Гагаренковы, по примеру бригады Александра Разговорова, обязались встретить праздник выполнением годового плана.

С. Петров.

Машины для Криворожья

Все более совершенное оборудование для шахт Донбасса и рудников Криворожья осваивает Харьковский электромеханический завод имени Сталина. Закончено изготовление первого после войны агрегата шахтного под'емника, предназначенного для треста «Кривбасруд». Он отличается большой мощностью.

Выполнен план сева

Колхозы Свердловской области успешно выполняли государственный план сева зерно-бобовых культур. Сев пшевицы закончен в лучшие агротехнические сроки, пшеницы посеяно на 39 тысяч гектаров больше, чем в прошлом году.

Кинофильм об ивановских текстильщиках

ИВАНОВО. Сюда прибыл оператор Ленинградской студии кинохроники. Они готовят документальный звуковой фильм о жизни и труде ивановских текстильщиков. В фильме будет рассказано об истории города ткачей, его росте за годы советской власти, о передовых людях фабрик, о борьбе стахановцев за выполнение послевоенной пятилетки в четыре года.

И утром, и днем, и под вечер Чудесен твой солнечный край!

В поход собирайтесь, ребята!

Много потратили ребята сил и энергии во время зимней учебы и особенно во время экзаменов. Экзамены были серьезной проверкой знаний учащихся.

Сейчас школьники имеют полное право на хороший летний отдых. Его необходимо организовать так, чтобы он был продолжением зимней учебы. Каждый день, каждый час нужно использовать для пополнения знаний по естествознанию, географии, истории. За один день похода в природу можно узнать больше, чем за несколько месяцев учебы в школе.

При детском секторе клуба Металлистов сейчас работают кружки: хоровой, танцевальный, драматический и фотокружок. Занимаются они три раза в неделю. Но наибольшее внимание будет уделено изучению родно-

го края: его славной истории, природным богатствам.

На лето 1948 года краеведческий кружок запланировал шесть туристских походов: двухдневный поход в бывшую вотчину великого русского патриота князя Пожарского — село Троицко-Никольское и село Любел; трехдневный поход на место древнего города Староруба и в выхолодевший заповедник, трехдневный поход в село Усолье, во Мстеру и другие места.

Кроме туристских походов ребята проведут несколько экскурсий по городам нашей Родины, поедут в Горький, Муром, Ленинград.

Краеведческая работа сейчас в разгаре, уже проведено несколько походов в природу и поход в село Троицко-Никольское, во время которого ребята узнали много интересного от старожилов села. 8 и 9 июня ре-

бята совершили двухдневный поход в деревню Бабурино и в село Любел, во время которого сделали топографическую съемку маршрута, занимались сбором исторических сведений и местного фольклора. Рыболовы брали с собой удочки, и использовали предпрасветный час для рыбной ловли.

Большую помощь в организации краеведческой работы оказывает детям директор музея Екатерина Емельяновна Никитина. Она провела с детьми три беседы, обучая их, как исследовать свой край.

Ребята! Все вы любите нашу прекрасную Родину, свой край. Все, кто хочет заниматься его изучением, приходите к нам в краеведческий кружок детского сектора клуба Металлистов.

В поход собирайтесь, ребята!
А. Соловьев,
руководитель детского сектора
клуба Металлистов.

ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ

При нашей Мелеховской школе организована пионерская дружина имени Зои Космодемьянской. В ней семьдесят пионеров. Это одна дружная семья на селе.

Весело и интересно протекает жизнь в дружине. Мы провели несколько экскурсий с целью изучения родного края. Собирали коллекцию камней и известия. У школы развели сад, где кроме всего прочего, растут сорняки кустов смородины и двадцать кустов малины. Закрепленные за ними пионерские звенья заботливо ухаживают за ними. Ребята проводят рыхление почвы, окулируют и пасыкуют падошники для подвязки растений.

Уважают жители пионеров.

Тамуровское звено, которое возглавляет Капа Соловьева, оказывает померную помощь жителям села и семьям пионеров школьников. Был такой случай. Пионерка Рая Амилеева однажды не пришла на сбор. Ей нужно было сидеть со своим маленьким братишкой. Пионеры приняли решение послать понабраться с мальчиком другую пионерку, в звене которой в этот день не было сбора. Тамуровцы колят дрова, носят воду, ухаживают за больными — всем, чем могут помогают взрослым жителям деревни.

Закончились весенние испытания и экзамены. Каждый пионер проверил свои знания. Они оказались неплохие. Второгодников из числа пионеров нет.

Потрудились, а сейчас хорошо отдыхаем. Составили план проведения летних каникул. Совершили экскурсии по изучению местного края, составили гербарии и коллекции разных цветов, растений, жуков, бабочек, камней, пород и прочего.

А сейчас готовимся к ночному походу. Как интересно будет сидеть ночью у костра и в пути бороться со всеми трудностями. Проведем соревнования по плаванию, бегу, метанию гранат, по прыганию. Будем проводить военные игры и в частности игру «Кукучки».

Светлана Фешина,
председатель пионерской дружины.

Юные краеведы

Большой план увлекательной работы составили на лето юные краеведы, состоящие в кружке при музее. Активисты краеведения будут собирать для музея исторические материалы, составлять различные коллекции и гербарии. Они побудят в старинные села района, к научным сотрудникам Клязьменского заповедника,

дружба с которыми возникла еще в прошлом году.

Юноши Сенинов, Лайко, Воронин и другие школьники под руководством любителя краеведения счетовода артели «Грудной коллектив» Трутевой помогут музею обогатить стенды природы и истории края, пополнят свои знания по истории, биологии и ботанике.

Переписка с закавказскими пионерами

Пионерская организация Федотовской неполной средней школы ведет переписку с пионерами детского дома города Махарадзе (Закавказье). В письмах маленькие граждане Советского Союза рассказывают друг другу о работе пионерских отрядов, делятся своими впечатлениями. В одном из писем закавказские пионеры рассказывают:

«Мы помогаем нашим колхозам собирать чайный лист и может быть какие-нибудь чашки, плавающие в нашем стакане, собраны нашими руками. Его мы собираем ежегодно 30—40 тонн.

При доме имеем сад. В нем посадили 750 фруктовых деревьев, за что на Всесоюзном слете мы получили Знамя юного садовода. В этом году свой сад мы расширили в два раза и надеемся собрать до 8 тонн фруктов. Соберем фрукты вышлем вам, дорогие друзья, посылку.

Интересно мы проводим и будем проводить отдых. Скоро выезжаем в горы, где нам отстроили дачу. Здесь будем отдыхать два месяца на курортном режиме. По окончании экзаменов сделаем трехдневный поход до с. Джуматы, что в тридцати километрах от нас. Там осмотрим крепость пятого века. Будем принимать участие в выращивании урожая кукурузы, помидоров, фасоли, капусты, баклажанов на своем приусадебном участке, который равен десяти гектарам.

Каждые каникулы мы очень интересно проводим время. В зимние каникулы, например, сделали экскурсию в г. Батуми, посетили дом, где жил и работал наш любимый отец и учитель Иосиф Виссарионович Сталин. Посетили местный краеведческий музей. Сделали два похода по родному краю и посетили крепость царицы Тамары».

Федотовские пионеры с интересом читали замечательное письмо закавказских пионеров и решили так же интересно провести летние каникулы. Они приготовили махарадзинским пионерам посылку, в которой пошлют в сушеном виде чернику, малину и белые грибы.

Зина была в „Артеке“

Я безгранично рада за свою дочь Зину, ученицу 6-го класса 3-й женской школы. Ее направили на отдых во Всесоюзный пионерский лагерь „Артек“ в Крым. В этом чудесном лагере она хорошо отдохнула, поправилась и укрепила свои силы.

Приношу большую благодарность партии и правительству за заботу о детях.

Сбордова, работница железнодорожного узла.

Дали прибыль заводу

Рабочие и служащие завода имени Киркиж, отказавшись от государственной дотации, прилагают все силы к тому, чтобы предприятие было рентабельным, давало прибыль. Передовые станхановцы завода — рабочие, технологи, мастера умело находят пути к решению этой важнейшей государственной задачи.

Молодой технолог Грибанов, следуя примеру знающего технолога нашей страны Александра Иванова, принимает деятельное участие в совершенствовании технологического процесса. Только от семи рационализаторских предложений, поданных технологом Грибановым за последнее время, завод получил около 53 тысяч рублей прибыли.

Применив новый метод обработки одной из деталей, смен-

ный мастер Богаев внес замечательный вклад в экономию государственных средств. Его предложение дало возможность производству сэкономить семь с половиной тысяч рублей.

Хромпрощик-станхановец Фокин сконструировал несколько приспособлений для хромировки деталей. Этим самым он ускорил выпуск продукции, улучшил ее качество. Два внедренных приспособления обеспечивают заводу годовую прибыль — 11500 рублей.

— Встретим 31 годовщину Великого Октября новыми успехами в творческой работе! — под таким лозунгом развивается социалистическое соревнование рационализаторов, передовых станхановцев завода имени Киркиж.

И. Осеров.

Клуб восстанавливается

Долгое время население и особенно молодежь деревни Сергейцево и других прилегающих деревень, была лишена возможности культурно отдохнуть: клуб, разрушенный в годы войны, не восстанавливался.

Новый состав депутатов сельского Совета совместно с партийной организацией задает целью к концу года полностью отремонтировать клуб. Еще в мае начались плотничьи и столярные работы, которые закончатся в ближайшие дни.

Жители деревни Сергейцево на общем собрании постановили каждому отработать по 5 дней с тем, чтобы своими силами сложить нечи, а этим сэкономить затраты средств и ускорить ремонт клуба.

Особенно горячо взялась за восстановление молодежи. Еще весной возле клуба была очищена площадь, проведены дренажные работы. Возглавляют эти работы Круглов, Червяков, Жуков и Селянни.

А. Жуков, депутат
Малышевского сельсовета.

По следам наших выступлений

„Звонкая система в загоне“

В № 108 нашей газеты под таким заголовком была напечатана статья, в которой критиковалась работа звеньев в отдельных колхозах района и в частности в колхозе „Прогресс“ Крутовского сельсовета.

В редакцию поступило сообщение из Крутовского сельсовета о том, что статья обсуждалась в колхозе „Прогресс“, критика признана справедливой. Во всех звеньях пересмотрены агропланы. Работа звеньев значительно оживилась.

„Находка“

Так назывался фельетон, напечатанный в № 76 газеты „Рабочий клич“, где рассказывалось о злоупотреблениях своими служебными обязанностями заместителя директора техникума МПС по военно-физической подготовке Киреева.

В редакцию поступило сообщение о том, что факты, изложенные в фельетоне подтвердились. Киреев отстранен от занимаемой должности.

„Во власти самотекка“

Под таким заголовком в газете „Рабочий клич“ 28 мая с. г. была помещена корреспонденция, в которой рассказывалось о злоупотреблениях в работе парторганизации Горкомхоза.

Секретарь парторганизации горкомхоза тов. Таракановский сообщил в редакцию, что корреспонденция обсуждена на партийном собрании. Факты полностью подтвердились. Приняты конкретные меры к улучшению внутрипартийной работы.

Ответственный редактор
В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

Вечерний университет марксизма-ленинизма при ГК ВКП(б) объявляет набор слушателей на 1948-49 учебный год. В университете читаются следующие дисциплины: история народов СССР, диалектический и исторический материализм, история ВКП(б), история международных отношений и внешней политики СССР, политэкономика.

Срок обучения два года, оплата за обучение 160 рублей в год. В университет принимаются лица, имеющие среднее и высшее образование. Прием заявлений производится в отделе кадров ГК ВКП(б) до 15 июля 1948 года

00—03.

Кировский механический техникум при заводе имени Киркиж объявляет прием заявлений на первый курс с отрывом и без отрыва от производства на 1948—49 учебный год.

Техникум готовит техникулов по специальностям: спецпроизводство, холодная обработка металлов, электрооборудование промышленных предприятий.

За справками обращаться в приемную комиссию по адресу: г. Киров, Владимирской области, ул. Абельмана, 18.

90—6.

Кировский отдел кинофикации срочно производит набор на шестимесячные курсы киностанханов в город Зинько. Образование 7 классов, стипендия 200 руб. в месяц. Удается обеспечиваются квартирой в гостевых прилегающих зданиях.

— Обращаться: г. Киров, ул. Абельмана, 35а, телефон 3—05.

№ 114—01

Медной Виктории Семенович, проживающей в г. Кирове, ул. Жданова, 73, возбуждает дело о расторжении брака с Ждановой Ириадой Максимовной, проживающей в г. Кирове, пос. „Красный металлост“, дом 23, кв. 7.

Дело подлежит рассмотрению в нарцуде 2-го участка гор. Кирова.

№ 113—01

Кировской малярной станции требуются работники для ремонта и рытья канав. Оплата сельская, обращаться по адресу: 1-я Ленинская, 76.

№ 111—01.